认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

太翔日新

形成全面开放新格局

开放合作,命运与共

(2019年11月5日)

这是习近平在第二届中国国际进口博览会开幕 式上的主旨演讲

(接上期)第二,共建开放创新的世界经济。创新 发展是引领世界经济持续发展的必然选择。当前,新 一轮科技革命和产业变革正处在实现重大突破的历 史关口。各国应该加强创新合作,推动科技同经济深 度融合,加强创新成果共享,努力打破制约知识、技 术、人才等创新要素流动的壁垒,支持企业自主开展 技术交流合作,让创新源泉充分涌流。为了更好运用 知识的创造以造福人类,我们应该共同加强知识产权 保护,而不是搞知识封锁,制造甚至扩大科技鸿沟。

第三,共建开放共享的世界经济。我们应该谋求 包容互惠的发展前景,共同维护以联合国宪章宗旨和 原则为基础的国际秩序,坚持多边贸易体制的核心价 值和基本原则,促进贸易和投资自由化便利化,推动 经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的 方向发展。我们应该落实联合国2030年可持续发展 议程,加大对最不发达国家支持力度,让发展成果惠 及更多国家和民众。

女士们、先生们、朋友们!

钢

冷

轧

好

织

站在新的历史起点,中国开放的大门只会越开越 大。中国共产党刚刚举行了十九届四中全会,制定了 关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治 理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定,其中 包括很多深化改革、扩大开放的重要举措。我们将坚 持对外开放的基本国策,坚持以开放促改革、促发展、 促创新,持续推进更高水平的对外开放。

第一,继续扩大市场开放。中国有近14亿人口, 中等收入群体规模全球最大,市场规模巨大、潜力巨 大,前景不可限量。中国老百姓有一句话,叫作"世界

那么大,我想去看看"。在这里我要说,中国市场这么 大,欢迎大家都来看看。中国将增强国内消费对经济 发展的基础性作用,积极建设更加活跃的国内市场, 为中国经济发展提供支撑,为世界经济增长扩大空 间。中国将更加重视进口的作用,进一步降低关税和 制度性成本,培育一批进口贸易促进创新示范区,扩 大对各国高质量产品和服务的进口。中国将推动进 口和出口、货物贸易和服务贸易、双边贸易和双向投 资、贸易和产业协调发展,促进国际国内要素有序自 由流动、资源高效配置、市场深度融合。

第二,继续完善开放格局。中国对外开放是全方 位、全领域的,正在加快推动形成全面开放新格局。 中国将继续鼓励自由贸易试验区大胆试、大胆闯,加 快推进海南自由贸易港建设,打造开放新高地。中国 将继续推动京津冀协同发展、长江经济带发展、长三 角区域一体化发展、粤港澳大湾区建设,并将制定黄 河流域生态保护和高质量发展新的国家战略,增强开 放联动效应,

第三,继续优化营商环境。营商环境是企业生存 发展的土壤。今年10月24日,世界银行发表《2020营 商环境报告》,中国营商环境排名由46位上升到31 位,提升15位。上个月,中国公布了《优化营商环境 条例》。今后,中国将继续针对制约经济发展的突出 矛盾,在关键环节和重要领域加快改革步伐,以国家 治理体系和治理能力现代化为高水平开放、高质量发 展提供制度保障。中国将不断完善市场化、法治化、 国际化的营商环境,放宽外资市场准入,继续缩减负 面清单,完善投资促进和保护、信息报告等制度。中 国将营造尊重知识价值的环境,完善知识产权保护法 律体系,大力强化相关执法,增强知识产权民事和刑 事司法保护力度。

第四,继续深化多双边合作。中国是国际合作的

倡导者和多边主义的支持者。中国支持对世界贸易 组织进行必要改革,让世界贸易组织在扩大开放、促 进发展方面发挥更大作用,增强多边贸易体制的权威 性和有效性。今天下午,中方将主办世贸组织小型部 长会议。我们期待各方坦诚交换意见,共同采取行 动,为完善全球经济治理贡献正能量。我高兴地得 知,昨天区域全面经济伙伴关系协定15个成员国已 经整体上结束谈判,希望协定能够早日签署生效。中 国愿同更多国家商签高标准自由贸易协定,加快中欧 投资协定、中日韩自由贸易协定、中国一海合会自由 贸易协定谈判进程。中国将积极参与联合国、二十国 集团、亚太经合组织、金砖国家等机制合作,共同推动 经济全球化向前发展。

第五,继续推进共建"一带一路"。目前,中国已 经同137个国家和30个国际组织签署197份共建"一 带一路"合作文件。中国将秉持共商共建共享原则, 坚持开放、绿色、廉洁理念,努力实现高标准、惠民生、 可持续目标,推动共建"一带一路"高质量发展。

女士们、先生们、朋友们!

面向未来,中国将坚持新发展理念,继续实施创 新驱动发展战略,着力培育和壮大新动能,不断推动 转方式、调结构、增动力,推动经济高质量发展,为世 界经济增长带来新的更多机遇。

我相信,中国经济发展前景一定会更加光明,也必 然更加光明。从历史的长镜头来看,中国发展是属于 全人类进步的伟大事业。中国将张开双臂,为各国提 供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇,实现共同发展。

女士们、先生们、朋友们!

中华文明历来主张天下大同、协和万邦。希望大 家共同努力,不断为推动建设开放型世界经济、构建 人类命运共同体作出贡献!谢谢大家

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

本报讯(通讯员 柴 巍)近日,为 进一步落实中国宝武党委关于召开组 织生活会的通知要求,不锈冷轧厂党 委积极筹划、精心安排,高标准、高质 量、高效率完成组织生活会和民主评 议党员工作。

一是高度重视,统筹安排。厂党 委高度重视此项工作,要求各支部支 部书记扛起支部书记的第一责任,提 高政治站位,发挥带头示范和督促把 关作用,切实开好组织生活会。二是 认真开展会前学习,筑牢理想信念。 - 党委要求各党支部开会前以党小 组形式和党员自学等形式认真学习 党的十九届五中全会精神,《习近平 谈治国理政》第三卷、中国共产党史、 新中国史、改革开放史、社会主义发 展史等内容,不断补足精神上的钙, 筑牢广大党员的理想信念。三是认 真履行组织程序,开展好批评和自我 批评。落实双重组织生活制度,厂党 委班子成员以普通党员身份参加所 在党支部的组织生活会,带头开展批 评和自我批评。会上党员采取个人 自评、党员互评的方式开展批评和自 我批评。在批评评与自我批评中户 大党员结合具体人具体事开展批评, 不讲空话套话,真正达到红脸出汗、 排毒治病的目的,不断增强党员的凝 聚力、向心力。

该厂负责人表示,党建工作做实了 就是生产力,做强了就是竞争力,做细 了就是凝聚力。召开基层党组织的组 织生活会是我们党的优良传统,我们 必须高质量完成好。2020年是太钢融 入宝武发展元年,我们将以党建领航, 打造极致效率基地,真正把党的政治 优势转化市场优势,为打造全球不锈 钢行业的引领者作出新贡献。



为进一步发挥党员的先锋模范作用,提高广大党员为职工群众的服务意识和维护环境意识,增强 对美好家园建设的责任感,近日,太钢代县矿业公司动力生活部党总支组织党员开展了"清洁家园,党 员作表率"主题党日活动,对南区、东区石头、砖块、石灰板等进行了清理、规范放置,对小区的路面进行 了平整,全力营造干净整洁的小区环境。 王振华 摄

焦化厂女工委举办蛋糕 DIY 活动

本报讯(通讯员 张彩锋)近日,焦 化厂女工委组织开展了"巾帼心向 党、阔步新征程"主题蛋糕 DIY 活 动。此次活动是由女职工亲手制作 蛋糕,在丰富女职工文化生活、促进 女职工身心健康、陶冶女职工高尚 情操的同时,也给她们送上了一份 极具意义的节日祝福与礼物。

此次活动特邀专业烘焙师前来 指导,共有24名女职工参加活动。 活动中,烘焙师详细讲解了蛋糕制作 的重点和裱花技术,介绍了各种材料 之间的搭配比例等知识,现场为大家

示范蛋糕的具体制作过程。女职工 们认真聆听并在烘焙师的专业指导 下,结合自己的审美创意亲手制作蛋 糕作品,从做蛋糕前的准备到蛋胚的 摆放、奶油的涂抹、水果装饰造型等 等,每一个环节大家都非常专心和细 心。三个多小时的活动内容充实,在 大家的巧手装扮下,漂亮又富有特色 的新鲜蛋糕纷纷亮相,活动现场香气 四溢,弥漫着快乐和幸福的滋味,大 家切身感受到制作蛋糕带来的乐趣, 也品尝到了付出努力后的甜美成果。

今年是中国共产党成立100周

年,活动中大家携手,共同做了一 "铭刻"有党徽的特别蛋糕,并以此 方式表达对党最真实的情意,共同 庆祝中国共产党建党100周年。

此次活动受到大家的一致认可 和赞扬,大家纷纷表示,这样的活动 不仅让紧张的工作生活得以适当放 松,还增强了动手能力,促进了彼此 间的合作与交流,给大家留下了特别 而又美好的回忆,今后要将这份美好 融入工作生活,以更加饱满的精神状 态投入到工作中去,在新征程中贡献 巾帼新力量,展现巾帼新风采。